                                      Задачи на пластинку.
Задача 1. Железную пластинку массой 10,0 г опустили в раствор, содержащий 3,20 г массы сульфата меди (II). Рассчитайте:

а) массу растворившегося железа;

б) массу осаждённой меди;

в) массу пластинки после окончания реакции;

г) массу полученного FeSO4.

При расчётах используйте округлённые относительные атомные массы.

Дано:





Решение

[image: image2.png]m,(Fe) = 10T



                     [image: image4.png]Fe CuS0o, FeSO, Cu
56 r/monb T 160 1/monb 152 1/Mons T 64 r/MonE




[image: image6.png]m, (CuS0,) = 3,20T



                   Рассуждение:
[image: image8.png]AFe—?



                                         Осаждённый на железной пластинке металл – 
[image: image10.png]M(CU) geana—?



                             медь, более тяжёлый, масса пластинки будет 
[image: image12.png]


                             увеличиваться. Пусть число молей вступившего   
[image: image14.png]


                               в реакцию железа - [image: image16.png]


 моль, тогда в раствор уйдёт [image: image18.png]


    

                                                     моль меди.
[image: image19.png]M ocrmmey = 10T —56-v+64-v=10+8-v




[image: image20.png]m(CuS0,) 3.2

V(CuS0,) = 41505 = 160 1 /monE.

= 0,02 Mo




[image: image21.png]v(CuS0,) = v(Fe) = v(FeS0,) — 1o ypaBHeHHIO peaKI[HH




[image: image22.png]m(Fe) = v(Fe) -M(Fe) =

,02 MoJib - 56T/MoOIb = 1,12 T




[image: image23.png]m(Cu) = v(Cu) - M(Cu) = 0,02 Moab - 641 /MONL =





[image: image24.png]m(FeS0,) = v(FeS0,) - M(FeS0,) = 0,02 Moab - 152r/monb = 3,04 r




[image: image25.png]=10r—1,12r+1,28r=10,16T

1 P




Ответ:     [image: image27.png]



                [image: image29.png]



              [image: image31.png]My pnacrunxn =

0,16T




                [image: image33.png]Mgy (FES0,) =
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Задача 2.  В раствор сульфата меди (II) опустили железную пластинку массой 40 г. Через некоторое время масса пластинки возросла на 5%. Определить массу выделенной меди и количество вещества, полученного сульфата железа (II).

Дано:





Решение

[image: image35.png]m(Fe_,) =40r



                     [image: image37.png]Fe CuS0o, Cu FeSO,
56 r/monb T 160 r/monb 64 r/Monn T 152 1/MonE




[image: image39.png]Moy vsennanassy = 42T



               [image: image41.png]40—56-v+64-v =42




[image: image43.png]Am=2r



                                    [image: image45.png],25 MOJIE




[image: image47.png]m(Cu)—?



                           [image: image49.png]m(Cu) = v(Cu) - M(Cu) = 0,25 Mo - 64r/Monb = 16T




[image: image51.png]


       

Ответ:     [image: image53.png]m(Cu) = 16T



  

                [image: image55.png]v(FeS0,) = 0,25 Mok



                  
Задача 3. В раствор хлорида олова (II) массой 131,79 г опустили алюминиевую пластинку. Через некоторое время масса пластинки изменилась на 9,09 г. Найдите массовую долю хлорида алюминия в растворе после реакции.

Дано:





Решение

[image: image57.png]m,_,.(SnCl) = 131,79~



    [image: image59.png]3snll, 24l 24ict, - 35n
190 r/mons |+ 27 r/Mons 133,51 /Mons T 119 /Mo




[image: image61.png]Am(Al) =9,09t



               [image: image63.png]54(Al) — 357 r (Sn)




[image: image65.png]


                       [image: image67.png]x(Al)—9,09r



        
                                           [image: image69.png]; x=137r

257



         

                                          [image: image71.png]137r

= 0,051 Mot



        

                                          [image: image73.png]v(Al) = 0,051 MoJb




                                          [image: image75.png]v(Al) = v(AICL,)




                                          [image: image77.png]m,_,, =131,79r—9,09r= 12271




              [image: image79.png]m(AICl;) = v(AICl;) - M(AICL,) =

,051 MoJib - 133,5r/Mo/b =





                                         [image: image81.png]= 0,056 1 5,6%




Ответ: [image: image83.png]w(AICly)
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Задача 4. Железная пластинка массой 20 г помещена в 80 г раствора с массовой долей AgNO3, равной 12%. Через некоторое время массовая доля нитрата серебра составила 8%. Определить массу железной пластинки к этому моменту.
Дано:





Решение

[image: image85.png]m_.(Fe) = 20T



                        [image: image87.png]Fe 2AgNO,

56 r/moms T 170 r/aons ~ [ €AV0:)s + 249




[image: image89.png]m,_,.(AgNO;) =80T



             [image: image91.png]m(AgN0;) =80-0,12=9,6T



 – было в растворе

[image: image93.png]w,(AgNO;) = 12%



                  9,6 г – 12%
[image: image95.png]w,(AgNO;) = 8%



                       [image: image97.png]xr— 8%



        
[image: image99.png]m,..(Fe)—?



                              [image: image101.png]x




                                                 9,6 г – 6,4 г = 3,2 г [image: image103.png](AgNoO;)




                                                [image: image105.png]32r
170 r/moms

v(AgNO;) = =0,02 Mo



  
                                                [image: image107.png]v(Fe) = 0,01 moak




                                                [image: image109.png]v(Ag) = 0,02 monb




                                                [image: image111.png]Mpacrunxn = 20T — m(Fe) + m(Ag)




 
[image: image112.png]Mynacrnnsn = 20T —V(Fe) - M(Fe) +v(Ag) - M(Ag) =
56r 108r

-0,01moms +
— —

-0,02moms =




[image: image113.png]=20—056+2,16=216T




Ответ: [image: image115.png]m,..(Fe) = 21,61
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